Matematica basica — Multiplos e

MO0119 - (Enem) Um arquiteto esta reformando uma
casa. De modo a contribuir com o meio ambiente,
decide reaproveitar tdbuas de madeira retiradas da
casa. Ele dispbe de 40 tabuas de 540 cm, 30 de 810 cm
e 10 de 1080 cm, todas de mesma largura e espessura.
Ele pediu a um carpinteiro que cortasse as tdbuas em
pedacos de mesmo comprimento, sem deixar sobras, e
de modo que as novas pecas ficassem com o maior
tamanho possivel, mas de comprimento menor que 2
m.

Atendendo ao pedido do arquiteto, o carpinteiro
devera produzir

a) 105 pecas.

b) 120 pecas.

c) 210 pecas.

d) 243 pegas.

e) 420 pecas.

M0120 - (Enem) O gerente de um cinema fornece
anualmente ingressos gratuitos para escolas. Este ano,
serdo distribuidos 400 ingressos para uma sessdo
vespertina e 320 ingressos para uma sessao noturna de
um mesmo filme. Varias escolas podem ser escolhidas
para receberem ingressos. Ha alguns critérios para a
distribuicdo dos ingressos:

1) cada escola devera receber ingressos para uma Unica
sessao;

2) todas as escolas contempladas deverdo receber o
mesmo nuimero de ingressos;

3) ndo haverd sobra de ingressos (ou seja, todos os
ingressos serao distribuidos).

O numero minimo de escolas que podem ser
escolhidas para obter ingressos, segundo os critérios
estabelecidos, é

a)2

b) 4

c)9

d) 40

e) 80

MO0121 - (Enem) Uma loja decide premiar seus clientes.
Cada cliente recebera um dos seis possiveis brindes
disponiveis, conforme sua ordem de chegada na loja.
Os brindes a serem distribuidos sdo: uma bola, um
chaveiro, uma caneta, um refrigerante, um sorvete e
um CD, nessa ordem. O primeiro cliente da loja recebe
uma bola, o segundo recebe um chaveiro, o terceiro
recebe uma caneta, o quarto recebe um refrigerante, o
quinto recebe um sorvete, o sexto recebe um CD, o
sétimo recebe uma bola, o oitavo recebe um chaveiro,
e assim sucessivamente, segundo a ordem dos brindes.
O milésimo cliente recebera de brinde um(a)

a) bola.

b) caneta.

c) refrigerante.

d) sorvete.

e) CD.

M0122 - (Enem) O ciclo de atividade magnética do Sol
tem um periodo de 11 anos. O inicio do primeiro ciclo
registrado se deu no comeco de 1755 e se estendeu até
o final de 1765. Desde entdo, todos os ciclos de

atividade magnética do Sol tém sido registrados.
Disponivel em: http://g1.globo.com. Acesso em: 27 fev. 2013.

No ano de 2101, o Sol estard no ciclo de atividade
magnética de nimero

a) 32.

b) 34.

c) 33.

d) 35.

e) 31.

MO0123 - (Enem) Um maquinista de trem ganha RS
100,00 por viagem e sé pode viajar a cada 4 dias. Ele
ganha somente se fizer a viagem e sabe que estara de
férias de 12 a 10 de junho, quando ndo podera viajar.




Sua primeira viagem ocorreu no dia primeiro de
janeiro. Considere que o ano tem 365 dias.

Se o maquinista quiser ganhar o maximo possivel,
guantas viagens precisara fazer?

a) 37

b) 51

c) 88

d) 89

e) 91

M0124 - (Enem) Uma carga de 100 contéineres,
idénticos ao modelo apresentado na Figura 1, devera
ser descarregada no porto de uma cidade. Para isso,
uma drea retangular de 10 m por 32 m foi cedida para
o empilhamento desses contéineres (Figura 2).

Figura 1
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Figura 2

De acordo com as normas desse porto, os contéineres
deverdao ser empilhados de forma a ndao sobrarem
espacos nem ultrapassarem a area delimitada. Apds o
empilhamento total da carga e atendendo a norma do
porto, a altura minima a ser atingida por essa pilha de
contéineres é

a)12,5m

b)17,5m

c) 25m

d)22,5m

e)32,5m

MO0125 - (Fuvest) Na cidade de Sdo Paulo, as tarifas de
transporte urbano podem ser pagas usando o bilhete
Unico. A tarifa é de RS 3,00 para uma viagem simples
(6nibus ou metré/trem) e de RS 4,65 para uma viagem
de integracdo (6nibus e metr6/trem). Um usuario vai
recarregar seu bilhete Unico, que estd com um saldo de
RS 12,50. O menor valor de recarga para o qual seria
possivel zerar o saldo do bilhete apds algumas
utilizacGes é

a) RS 8,50
b) RS 1,15
c) R$ 1,45
d) R$ 2,50
e) RS 2,80

MO0126 - (Unesp) Uma empresa de ceramica utiliza trés
tipos de caixas para embalar seus produtos, conforme
mostram as figuras.
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Essa empresa fornece seus produtos para grandes
cidades, que, por sua vez, proibem o trafego de
caminhdes de grande porte em suas areas centrais.
Para garantir a entrega nessas regides, o proprietario
da empresa decidiu adquirir caminhdes com cacambas
menores.

A tabela apresenta as dimensbes de cinco tipos de
cacambas encontradas no mercado pelo proprietario.

tipo de comprimento | largura | altura
cacamba | (m) (m) (m)
I 3,5 2,5 1,2
Il 3,5 2,0 1,0
11 3,0 2,2 1,0
v 3,0 2,0 1,5
Vv 3,0 2,0 1,0




Sabe-se que:

* 2 empresa transporta somente um tipo de caixa por

entrega.

* a empresa devera adquirir somente um tipo de

cacamba.

¢ a cacamba adquirida devera transportar qualquer

tipo de caixa.

® as caixas, ao serem acomodadas, deverdo ter seus
“comprimento, largura e altura” coincidindo com os
mesmos sentidos dos “comprimento, largura e
altura” da cacamba.

e para cada entrega, o volume da cacamba deverd
estar totalmente ocupado pelo tipo de caixa
transportado.

Atendendo a essas condigdes, o proprietario optou
pela compra de caminhGes com cagcamba do tipo

a)ll.

b) IV.

c) .

d)I.

e) V.

MO0127 - (Uerj) O ano bissexto possui 366 dias e sempre
€ multiplo de 4. O ano de 2012 foi o ultimo bissexto.
Porém, ha casos especiais de anos que, apesar de
multiplos de 4, ndo sdo bissextos: sdo aqueles que
também sdo multiplos de 100 e ndo sdo multiplos de
400. O ano de 1900 foi o ultimo caso especial.

A soma dos algarismos do préximo ano que sera um
caso especial é:

a)3

b) 4

c)5

d)6

M0128 - (Fgv) Um dalbum de figurinhas possui 35
paginas, cada uma com 25 figurinhas, distribuidas em
5 linhas e 5 colunas. As figurinhas estao ordenadas e
numeradas de 1 até 875. Nesse album, sdo
consideradas figurinhas especiais a 72, 142, 212, 282 ¢
assim sucessivamente. A figura ilustra a primeira
pagina desse album.
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Depois que o album for completado com todas as
figurinhas, a uUltima pagina que se iniciard com uma
figurinha especial é a de nimero

a) 27

b) 28

c) 32

d) 33

e) 34

M0129 - (Uece) Ao dividirmos o produto de trés
numeros inteiros impares positivos e consecutivos por
15, obtemos o quociente 143 e o resto zero. O menor
destes trés nimeros é

a)9

b) 11

c) 15

d) 17

MO0130 - (Upe) Uma lavadeira costuma estender os
lengdis no varal utilizando os pegadores da seguinte
forma:

Se ela disp&e de 10 varais que comportam 9 lengdis
cada, quantos pegadores ela devera utilizar para
estender 84 lencgois?

a) 253

b) 262

c) 274

d) 256

e) 280

MO0131 - (Upe) Trés colegas caminhoneiros, Santos,
Yuri e Belmiro, encontraram-se numa sexta-feira, 12
de agosto, em um restaurante de uma BR, durante o
almoco. Santos disse que costuma almocar nesse
restaurante de 8 em 8 dias, Yuri disse que almoga no
restaurante de 12 em 12 dias, e Belmiro, de 15 em 15
dias.

Com base nessas informacdes, analise as afirmativas
seguintes:

I. Os trés caminhoneiros voltardo a se encontrar
novamente no dia 13 de dezembro.

Il. O dia da semana em que ocorrera esse novo
encontro é uma sexta-feira.




I1l. Santos e Yuri se encontrardo 4 vezes antes do novo
encontro dos trés colegas.

Estda CORRETO o que se afirma, apenas, em

a)l
b) Il
o)l
d)lell
e)llell

(Enem) Durante a Segunda Guerra Mundial,
para decifrarem as mensagens secretas, foi utilizada a
técnica de decomposicdo em fatores primos. Um
nidmero N é dado pela expressdo 2*.5Y.7% na qual
X, ¥ e z sdo numeros inteiros ndo negativos. Sabe-se

qgue N é multiplo de 10 e n3o é multiplo de 7. O
numero de divisores de N, diferentes de N, é

ax-y-z
b)(x+1)-(y+1)
Jx-y-z—1
dx+1)-(+1)-z
Gx+1) -+ -(z+1)—1

(Fuvest) Qual, dos cinco numeros
relacionados a seguir, ndo é um divisor de 10%°?
a) 25
b) 50
c) 64
d) 75
e) 250

(Uece) Ao fatorarmos o numero inteiro
positivo n, obtemos a expressdon = 2* - 5Y onde x e
y sdo numeros inteiros positivos. Se n admite
exatamente 12 divisores positivos e € menor do que o
numero 199, entdo, a soma x+y € igual a
a)5
b) 6
c)7
d) 8

(Udesc) A quantidade de numeros naturais
gue sdo divisores do minimo multiplo comum entre os
numeros a=540, b=720 e c=1800 ¢ igual a:

a) 75
b) 18
c) 30
d) 24
e) 60

(Uerj) Em uma atividade escolar, qualquer
nimero X, inteiro e positivo, é submetido aos
procedimentos matematicos descritos abaixo, quantas
vezes forem necessarias, até que se obtenha como
resultado final o nimero 1.

Se X é multiplo de 3, deve-se dividi-lo por 3.
Se X ndo é divisivel por 3, deve-se calcular X - 1.

A partir de X = 11, por exemplo, os procedimentos sdo
aplicados quatro vezes. Veja a sequéncia dos
resultados obtidos:

ECH N ER e E

Iniciando-se com X = 43, o numero de vezes que 0s
procedimentos sdo utilizados é igual a:

a)7

b) 8

c)9

d) 10

(Uerj) O codigo de uma inscricdo tem 14
algarismos; dois deles e suas respectivas posicoes
estdo indicados abaixo.

HENEEINEERIREEER

Considere que, nesse cddigo, a soma de trés algarismos
consecutivos seja sempre igual a 20.

O algarismo representado por x serd divisor do
seguinte nimero:

a) 49

b) 64

c) 81

d) 125




(Epcar) Um agricultor fara uma plantacdo de
feijdo em canteiro retilineo. Para isso, comecou a
marcar os locais onde plantaria as sementes. A figura
abaixo indica os pontos ja marcados pelo agricultor e
as distancias, em cm, entre eles.

15 70 150 500 .
A B c D =

Esse agricultor, depois, marcou outros pontos entre os
ja existentes, de modo que a distancia d entre todos
eles fosse a mesma e a maior possivel.

Se x representa o numero de vezes que a distancia d foi
obtida pelo agricultor, entdo x é um numero divisivel
por

a)4d

b) 5

c)6

d)7

(Ufrrj) Agnaldo, que faria prova de
Matematica, apds estudar com seu irmdo Jodo, tentou
fazer uma revisao sobre "multiplos e divisores" e bolou
0 seguinte exercicio:

Considerando os nimerosa=32.5.73.11%e b =23,
3¥.112%. 13, quais os valores de x e y para que o m.m.c.
(a, b) seja multiplo de 125 e 81 e ndo seja multiplo de
625 nem de 243?

Os resultados corretos sao, respectivamente,

a) 2e?2.
b) 1e2.
c) 3ed.
d) 3e2.
e) 1e3.

(Espm) O numero natural N = 474747 ...47X
possui 47 algarismos e é multiplo de 9. O valor do
algarismo X é:

a)4
b) 7
c)3
d)8
e)5

(Unicamp) Um investidor dispée de RS 200,00
por més para adquirir o maior nimero possivel de
acOes de certa empresa. No primeiro més, o preco de
cada ac3o era RS 9,00. No segundo més houve uma
desvalorizacdo e esse preco caiu para RS 7,00. No
terceiro més, com o preco unitario das acdes a RS 8,00,
o investidor resolveu vender o total de ag¢des que
possuia. Sabendo que sé é permitida a negociacdo de
um numero inteiro de ag¢des, podemos concluir que
com a compra e venda de acdes o investidor teve
a) lucro de RS 6,00.

b) nem lucro nem prejuizo.
c) prejuizo de RS 6,00.
d) lucro de RS 6,50.

(Ufrn) Em uma viagem para participar de um
torneio de atletismo, uma escola distribuiu seus alunos
em quatro 6nibus, sendo um deles com os estudantes
gue participardo do torneio e os outros trés com os
estudantes que irdo fazer parte da torcida. No 6nibus |,
vdo 37 estudantes, no 6nibus I, 40 estudantes, no I,
vao 44 e, no IV, 46 estudantes. No total de passageiros
dos trés oOnibus que transportam a torcida, a
guantidade de meninas é o dobro da de meninos.
Como os atletas estdao todos uniformizados, a direcao
solicitou que o primeiro Onibus a chegar para
representar a escola seja o dos atletas.

Para que o pedido seja atendido, o primeiro 6nibus a
chegar ao local do torneio deve ser o de nimero

a)l.

b) II.

c) .

d) Iv.

(Fer) Em um jardim de uma cidade interiorana,
existem 28 drvores plantadas em linha reta e
igualmente espacadas umas das outras. Qual é a
distancia entre a primeira e a ultima arvore, sabendo
gue distancia entre a quinta arvore e a nona arvore é
de 600 metros?
a) 3500 metros.
b) 4000 metros.
c) 4050 metros.
d) 4750 metros.
e) 5400 metros.




(Fer) Muitos dos cometas que se movimentam
no universo passam pelo planeta terra periodicamente
em anos bem definidos. Os cometas A e B passam de
15 em 15 anos e 40 em 40 anos respectivamente. Em
1940 foram avistados pela ultima vez. A proxima vez
gue esses cometas poderao ser vistos passando pela
Terra serd no ano de:

a) 2072
b) 2.060
c) 2.075
d) 2.070
e) 2.065

(Fer) Em uma marcenaria sdo utilizados dois
tipos de tabuas de mesmas dimensGes. Essas tabuas
sdo de cedro e eucalipto. Existem 162 tabuas de cedro
e 108 tabuas de eucalipto que devem ser empilhadas
de modo que, em cada pilha, as tdbuas sejam do
mesmo tipo e todas as pilhas devem ter a mesma
altura. O menor nimero possivel de pilhas é:

a)4
b) 5
c)6
d)7
e) 8

(Fer) Um arquiteto pretende decorar um piso
com lajotas quadradas pretas e brancas, formando um
padrdo quadriculado semelhante a figura abaixo e
preenchendo toda a parede de maneira exata (sem
sobra de espacos ou corte de quadrados).

Considerando-se que o piso mede 4,20m por 5,40m o
numero minimo de lajotas que se pode colocar no piso
é:

a) 52

b) 55

c) 60

d) 63

e) 65

(Fer) Uma estante que possui 216 cadernos e
180 livros sera organizada de tal forma que os livros e
cadernos serdo divididos segundo o seguinte critério:
todas as pilhas deverdao ter a mesma quantidade de
livros ou cadernos, e em cada pilha sé havera livros ou
cadernos, nunca misturando os dois.
Nessas condi¢des, o menor numero de pilhas que
poderdo ser formadas é um nimero:
a) par.
b) divisivel por 6.
c) quadrado perfeito.
d) primo.

(Fer) Roberta, querendo presentear suas
amigas, comprou alguns bombons e ird coloca-los em
algumas caixas que tém em sua residéncia. Para isso,
sabe que:

— uma caixa deixard de ser usada se colocar
exatamente 3 bombons em cada caixa;

—nao sobrardo caixas para acondicionar os 3 bombons
restantes se colocar exatamente 2 bombons em cada
caixa.

Nessas condicOes, é correto afirmar que

a) seria impossivel Roberta usar todas as caixas para
acondicionar todos os bombons, colocando a
mesma quantidade de bombons em cada caixa.

b) o nimero de bombons excede o de caixas em 10
unidades.

c) a soma do numero de caixas com o de bombons é
igual a 23.

d) o total de caixas € um nimero impar.

e) o total de bombons é um ndmero divisivel por 6.

(Fer) Um numero natural N é constituido por
2 algarismos cuja soma € igual a 9. A diferenca entre
esse numero e o numero que se obtém invertendo-se
a ordem dos seus algarismos é igual a 27. A quantidade
de divisores naturais de N é:
a)4
b) 2
c)8
d)6
e) 12




MO0710 - (Fer) A representacdo de um numero na base
dez é, por exemplo, abcde. Considere que esse nimero
dessa forma é divisivel por 11 se, e somente se, a +c +
e-b-dfor divisivel por 11. Com base nessas condicoes,
assinale a alternativa na qual consta um numero
divisivel por 11.

a) 50623

b) 65432

c) 71819

d) 78321

e) 83621

MO0711 - (Fer) Em uma empresa, nos proximos 30 dias,
o vigilante A devera fazer a ronda a cada 4 horas, 0B a
cada 5 horas e o vigilante C a cada 6 horas. No primeiro
dia, os vigilantes comegaram a fazer a ronda no mesmo
horario. Qual é o nimero de vezes que os trés
vigilantes fizeram a ronda simultaneamente nesses 30
dias?

a) 12 vezes

b) 13 vezes

c)1vez

d) 6 vezes

e) 7 vezes

MO0712 - (Fer) Arnaldo deseja gastar o valor exato de
RS 7,40 na compra de lapis e canetas. Se cada lapis
custa RS 0,50, e cada caneta custa RS 0,70, qual o
nimero maximo de canetas que Arnaldo poderd
comprar?

a)7

b) 8

c)9

d) 10

e) 11

M1247 - (Enem) Apds o Férum Nacional Contra a
Pirataria (FNCP) incluir a linha de autopecas em
campanha veiculada contra a falsificacdo, as agéncias
fiscalizadoras divulgaram que os cinco principais
produtos de autopecas falsificados sdo: rolamento,
pastilha de freio, caixa de direcdo, catalisador e

amortecedor.
Disponivel em: www.oficinabrasil.com.br.
Acesso em: 25 ago. 2014 (adaptado).

Apds uma grande apreensdo, as pecas falsas foram
cadastradas utilizando-se a codificacdo:

1: rolamento, 2: pastilha de freio, 3: caixa de direcao,
4: catalisador e 5: amortecedor.

Ao final obteve-se a sequéncia: 5,4, 3,2,1,2,3,4,5,4,
3,2,1,2,3,4,5,4,3,2,1,2,3,4, ... que apresenta um
padrdo de formacao que consiste na repeticao de um
bloco de nimeros. Essa sequéncia descreve a ordem
em que os produtos apreendidos foram cadastrados.
O 2015¢ item cadastrado foi um(a)

a) rolamento.

b) catalisador.

c) amortecedor.

d) pastilha de freio

e) caixa de direcdo.




